

## **Halbjahresgespräch**

SprecherInnenkreis L+K / Dezernat Kultur,  
24. Juni 2019, 10:30 Uhr, Neues Rathaus

Anwesend:

Ariane Jedlitschka, Sophie Renz, Anna Schimkat, Gundolf Nandico, Falk Elstermann, Torsten Reitler, Dr. Skadi Jennicke, Peter Hausdorf

### **1. Evaluierung Fachförderrichtlinie**

Arbeitsberichte der Fachbeiräte, Digitalisierung des Antragsverfahrens seitens KA / Bessere Anleitungen für Antragsteller, Rotation der Fachbeiräte, Verfahrensvorschläge für Evaluierung (KA bis 20. August)

### **2. Eigenbetriebe /Freie Szene**

Dezernat Kultur wird die Koop-AG noch einmal aktivieren

### **3. Großereignisse/ städtische Jubiläen**

aktuell wird eine Ratsvorlage dazu im Kulturrat beraten, sie soll einen Vorschlag zur Einbindung der FS in Ausschreibungen zu „Themenjahren“ bzw. Jubiläen regeln. Nächste KR-Sitzung in der zweiten Juliwoche (?), dann auch weiterer Umgang mit der Citytax auf TO

### **4. Mittelverteilung IF / PF**

Vorschlag einer moderierten AG, Umsetzung realistisch im November 2019, Prüfung und Verfahrensvorschlag durch KA

### **5. City Tax**

Voraussichtlich 500.000 Euro Einnahmen aus CityTax, Hoheit im Dezernat Finanzen, Auskunft S. Jennicke: Geld soll für „Leuchttürme“ (sprich: Festivals) mit touristischer Wirkung ausgegeben werden, 300.000 für Eigenbetriebe (Bachfest, Opernfestspiele, Gewandhaustage), 200.000 für Festivalhöhepunkte der FS (Euroscene wurde explizit genannt). Marke „Musikstadt Leipzig“ soll verstärkt werden

### **6. Rückmeldung Bildende Kunst**

Gutes Spartengespräch mit KA, Themen u.a. Honorarzahungen seitens der Eigenbetriebe, Residenz/Stipendienprogramme, Einbindung Partnerstädte

Sonstiges

Info s. Jennicke zu „Neuberin-Preis“, der aktuell umstrukturiert wird